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Iskorišćivanje posavskih hrastika 
Brodske imovne općine. 

Sastavio 0. Agić, 1er. šumar, nadsavjetnik Brod. imov. opć 
Dosljedno zakonskim propisima sastavljena je za 

iskoriščivanje šuma brodske imovne općine potanka go-
spodarstvena osnova. 

Za posavske šume ove imovne općine odobrena je 
danas još u krijeposti stojeća gospodarstvena osnova 
naredbom kr. hrv. slav. daim. zem. vlade odjela za 
unutarnje poslove od 28. VII. 1897. broj 17.878 

temeljne pretpostave ovë su gospodarstvene osnove; 
potrajnost šumskog gospodarenja te visoki uzgoj za pra-
stare hrastike uz 140 godišnju ophodnju i niski uzgoj 
uz 30 godišnju ophodnju za mješovite sastojine omanjih 
raštrkanih šumskih predjela. 

Redoviti godišnji etat na drvu određjen je za šume 
visokog uzgoja po načinu nà jednake periodične sje-
čne drvne gromade. / 

Za šume niskog uzgoja geometrijskim rasšestarenjem. 
Za iskorišćivanje prastarih hrastika skraćeno je uporabno 
doba i to s razloga, dá se izbjegne novčanim gubicima 
uslijed pogibanja i kvarenja za sječu već prezrelih s ta-
bala. Ovo je skraćenje uporabnog doba nejednolično te 
je za isto najviše bilo odlučno zdravstveno stanje pra-
starih hrastika u času sastavka gospodarstvene osnOve. 

Za neke je gospodarstvene razrede skraćeno upo-
rabno doba na 20, 25, 3 0 / a za neke napokon na 40 
godina, dok za nekoje gospodarstvene razrede uporabno, 
doba u obće skraćivano nije. 

Po ovoj se novoj gospodarstvenoj osnovi u nekim 
već gosp. razredima počelo sjeći godine 1894, a u ne-
kim godine 1895. Dok se u gosp. razredu Jaranovača 
sve do danas još redovite sječe sjekle nisu; ma da su 
po osnovi već od godine 1895. propisane. 



kako nam naše očinske rodne grude ustrajno plodove do-
nose samo napojene našim znojem i nahranjene razno» 
vrstnim stajskim zçlenim i umjetnim gnojem, tako i naše 
šume sada već iziskuju mnogu našu muku i razboritu 
ljubav, da nam donose potrajno užitke na drva. 

Kako je Čovjeku vlastita njiva mila, jer je s njom 
sraso i jer je vlastitim trudom obradjuje, tako bi i na-
šim pravoužitnicima po svoj priliči milije bile šume, da 
su od časa kako je imovna općina nastala sami ih si-
jali, sadili i ogiádjivali vlastitim trudom, kao što su to 
za krajiške vojne uprave činili, jer bi djelo svojih ruku 
kao mezimče čuvali. 

Tek s ovom se je praksom u šumi prekinulo, a 
pravoužitnici otudjili se šumi osjećajem te svoje vlastite 
šume počeli smatrati tudjom svojinom. 

Zadaća je novog doba da šume uzgoji i u njima, 
da gazdinstvo vodi prilagodjeno potrebama ovlaštenih 
pravoužitnika, te da uskrisi u ovlašteniku pravoužitniku 
pravu ljubav i privrženost za vlastite šume i spoznaju, 
da ih šuma u njihovom kućanstvu krijepko podupire na 
svakome polju, da iz ove šume doista i dobiju ono što 
trebaju i to dojakošnju pripadnost besplatno u okviru 
užitnog katastra i redovitog potrajhog prihoda, a potrebu 
preko pripadnosti da mogu namaknuti kupom iz vlas-
titih šuma. 

Zavladaju li takove prilike, tada će pravoužitnici i 
rado kulučiti u svojim vlastitim Šumama i u tima svoj 
vlastiti rad brižnije čuvati te po tome proizvodnu nji-
hovu snagu podići u uzajamnom radu sa šumarskim 
namještenicima. 

V I N K O V C I o Božiću godine 1923. 
Oskar Agić. 


